

接地气才能有人气

本报“周口边界行”活动在读者中引起强烈反响



采访组行走在边界

□ 晚报记者 郭坤 文/图

本报讯 看边界变化、展边界亮点、听边界民声,本报在创刊十周年之际,为深入贯彻落实“走基层、转作风、改文风”活动精神,特别推出的大型走基层采访活动“周口边界行”于9月23日正式启动。

郸城县教体局工作人员张哲看到本报“周口边界行”的报道后十分兴奋,他说,这个活动非常有意义,是了解周口边界风土人情、地方特色的好机会。身为县垂钓协会成员的他表示,他要把刊有“周口边界行”报道的每一期报纸都收藏起来,装订成册,等到采访组在郸城县南丰镇结束“周口边界行”活动时,组织垂钓协会的钓友欢迎采访组,并请采访组成员在他装订的报纸上签字留念。

沈丘县城兆丰大道“捷洁佳休闲餐厅”的老板迟军是本报的忠实读者,他在看到沈丘边界8个乡镇的报道后这样说,“周口边界行”活动将沈丘边界乡镇的经济发展、历史人文原汁原味地展现在他的眼前,这是与众不同的阅读体验,让他大开眼界,也让他更加喜欢沈丘。

川汇区信访局工作人员戚高岭特意给本

报发来一封电子邮件,提出了他对“周口边界行”的看法和建议。他在邮件中这样写道:“我是一名《周口晚报》的忠实读者。近日,拜读了‘周口边界行’系列报道,感触颇深。‘周口边界行’系列报道将周口边界乡镇的人文地理、风俗文化、风景名胜等一一展现出来,让我足不出户就能对周口的边界有了一个较为全面的了解。在拓宽知识面的同时,也加深了我对周口的了解,让身处城市的我大开眼界,耳目一新。我的老家在商水县胡吉镇,也是周口的边界,如果能跟着采访组回到家乡去走走看看,该是一件多么惬意的事啊。”他在邮件中还建议“周口边界行”采访组在做好采访报道的同时,邀请科技、医疗、文化等部门以及一些爱心企业跟随行走,以解决一些边界乡村存在的实际困难。

一些网友也对“周口边界行”活动给予了声援。网友“穹庐主人”分别在龙都论坛周口文化论坛板块和大河论坛龙都周口板块发表了题为《穹庐推荐——周口晚报之周口边界行》的帖子,他的推荐词是这样写的:“这是周口晚报策划并实施的一个好活动,对于了解周口、宣传周口有着非常明显的现实意义。说明了一点:好的文章和报道一般不是坐在办公室里拼出来的,走出去,接地气就有了人气。”在推荐词之后,他原文转发了本报目前报道过的几个边界乡镇的文章。大河论坛龙都周口板块的这篇帖子不仅被版主“真源小李飞刀”设置为精华贴,还得到了“四季春风”、“撼树蚍蜉”、“雪凌荷露”、“糊涂居士”、“仰望星空”等不少网友的积极回复,他们或用文字或用论坛表情称赞“周口边界行”活动开展的很好。

外地读者也很关注“周口边界行”活动。一位在郑州做生意的外省老板看到“周口边界行”第七站在沈丘县付井镇采写的《付井老人传孝道》一文后,给采访组打电话要走了郭云堂的电话号码,他在电话中说:“你们的这个活动让我知道了乡村有位古稀老人坚持传承弘扬孝道一事。郭云堂的事迹很让我感动,有机会,我会组织我的员工到他的感恩堂去看一看。”

“周口边界行”采访组刚刚走过十几个边界乡镇,所采写的报道便引起了众多读者的积极响应和肯定,这极大鼓舞了行走在边界的采访组成员。接下来的边界路还很长,采访组成员将继续保持行走的激情,用脚丈量完周口边界,把周口所有边界乡镇的风土人情、地方特色、名人趣事、厚重文化等亮点一一展现给读者。



王进德家庭获红十字会5万元补助

□ 晚报记者 徐松

本报讯 10月18日,上海市红十字会相关负责人在河南省红十字会和周口市、郸城县红十字会负责人的陪同下,来到郸城县宜路镇丁小庄村,向王进德家庭补助生活费5万元。另据悉,宜路镇政府帮助王进德子女解决低保,并将长期给予生活帮扶。

本报9月30日A07版报道了王进德捐器官救人的事迹。今年9月21日,38岁的王进德在上海打工时遭遇车祸导致重伤,在抢救两天后被确诊生还无望的情况下,经上海红十字会与其家属沟通,其家属同意捐献王进德的肝、肾两个器官,所捐器官在最短时间内救活了两个生命垂危的病人。

经调查,王进德家庭特别贫困,其妻在

儿子5岁、女儿3岁时与他离异,多年来儿女的开销,都是靠王进德收破烂、打零工赚来的。此前两个孩子一直跟着80岁的爷爷生活。如今,王进德儿子16岁,女儿14岁。

针对此情况,上海市红十字会、宜路镇政府和郸城县教育部门均表示,愿意全力资助两个孩子的学业,特别是上海市红十字会表示愿意资助两个孩子至他们大学毕业。但是两个孩子均表示目前不愿意继续上学,为尊重孩子的意愿,上海红十字会当场向其家庭发放5万元生活补助;宜路镇政府表示2014年首批低保审核时将让两个孩子享受低保;郸城县教育部门表示,如果两个孩子想学习技术,该县将免费让两个孩子享受技术培训。

“周口质量讲堂”第七期开讲

50余名企业代表齐学习

□ 晚报记者 王晨

本报讯 10月18日,由中共周口市委宣传部、周口市社会科学界联合会主办,周口市质量技术监督局承办的第七期“周口质量讲堂”卓越绩效管理专题讲座在淮阳开讲,我市50余家企业代表参加培训,学习新型管理模式。

本期质量大讲堂由管理学博士岳刚讲解卓越绩效管理模式的理解和应用。近期

岳刚参与了我市市长质量奖申报的企业现场评审工作,他结合我市企业现状,重点向与会企业代表介绍全面质量管理理念,系统介绍了卓越绩效管理的基本要求、主要特点和导入途径,指出我市企业在卓越绩效管理方面存在的不足和观念上的误区,对我市企业引入卓越绩效管理模式,增强综合竞争力,全面提升产品质量提出了宝贵的建议。

线索提供 李翔 戚萌

登山英雄王富洲 母校再叙校友情

□ 晚报记者 杜欣

记者 刘华志

本报讯 昨天上午,78岁的王富洲回到他阔别几十年的母校——淮阳中学,与这里的师生、校友共叙友情。

作为中国最早的登山队员之一,王富洲有着辉煌的经历。1960年5月25日4时20分,王富洲作为中国登山队的一员成功地登上了世界最高峰——海拔8848米的珠穆朗玛峰,从而实现了人类历史上首次从珠峰北坡登到顶部的壮举。1964年5月2日,王富洲等10名队员首次成功地登上海拔8012米的世界第14高峰——希夏邦玛峰,创造了10名队员集体登上8000米以上高峰的世界纪录。

当日上午,在淮阳中学校园内,王富洲所到之处,都有师生赶来与他合影。据了解,王

富洲此次是专程从北京回到家乡,参加母校淮阳中学建校110周年校庆活动的。之前,王富洲曾向母校捐赠过登山雪镐、氧气瓶等共计11件他当年的登山用品。如今,这些珍贵的纪念品,已成为该校校史展览馆的一部分,以此激励学生学习校友王富洲的“勇攀高峰,不怕困难”的登山精神。在2011年,该校以王富洲的名字命名了“富洲班”,意在激励该班学生奋力拼搏,敢为人先,追求卓越,勇攀高峰。

采访时,王富洲说:“我没有想到母校发展得这么快。”在回忆当年登山的情况时,他说,当时他参加登山队,就是为了完成国家交给的任务,一定要登上顶峰。登珠穆朗玛的时候,大家有一个共同的口号“英雄气概山河,敢笑珠峰不高”,即使付出一切代价,也要完成党交给的任务。

非物质文化遗产项目在鹿邑展演



10月19日,20多种非物质文化遗产项目在鹿邑县弘道苑广场进行展演。在现场,观众欣赏了老子养生拳、河南坠子、长安唢呐等。

晚报记者 马治卫 通讯员 蒋保庆 摄 线索提供 陈鹿华